

# GYŐRI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP, A GYŐRI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT KÖZLÖNYE.

Helyben:	Előfizetési ára:	Vidéken:	FŐSZERKESZTŐ:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
egész évre . . . 16 K — f.	egész évre . . . 20 K — f.	egész évre . . . 20 K — f.	<b>Dr. RAAB GÉZA.</b>	<b>Baross-ut 18. szám. I. emelet. Telefon 445.</b>
félévre . . . . . 8 K — f.	félévre . . . . . 10 K — f.	félévre . . . . . 10 K — f.	FELELŐS SZERKESZTŐ:	Hirdetések árszabály szerint számítottak.
negyedévre . . . 4 K — f.	negyedévre . . . 5 K — f.	negyedévre . . . 5 K — f.	<b>BÉKEFI DEZSŐ.</b>	<b>Egyes szám ára 6 fillér.</b>
egy óra . . . . . 1 K 50 f.	egy óra . . . . . 1 K 80 f.	egy óra . . . . . 1 K 80 f.		Nyitlér sora 50 fillér.

## Közegészség és hatóság.

Elégedetlen nép vagyunk és házardisták. Játszunk: „dupla vagy semmi.“

Önzők is vagyunk: vagy a miénk legyen minden, vagy másé — semmi.

Ezek nagyon üdvös teoriák lennének, ha az sok „vagy“ nem állna közbe. De teoriákból megélni sajnos úgy sem lehet. A gyakorlati élet mindig közbeszól, s mindig huz egy vékonyka vonást, amely azért arra épen elégséges, hogy a számításainkat érvénytelenítse.

Hónapok óta tart már a vita a hus körül. A közönség azt mondta, hogy drága a hus, a mészárosok védtek a saját iparukat, hogy olcsóbban nem tudnak hust mérni.

A hatóság beleavatkozott az ügybe, s igazat adott a mészárosoknak.

Egyszer csak közbe jött az a miniszteri rendelet, mely erőirja, hogy a husszégeket milyen állapotban kell tartani, a vidékről behozott husokat minő vizsgálatoknak kell alávetni, milyen hust nem szabad a mészárszékben kimérni, s milyenek elárúsítására kell hatósági husszék felállítani.

Ebben a rendeletben tulajdonképpen két szempont jut érvényre az

egyik a közegészségügy megóvása, a másik, hogy a közönség szegényebb osztálya olcsó pénzen kapjon egészséges hust.

Bármily sokoldaluan intézkedik is a rendelet mégis hiányos, s ennek a hiányosságnak valószínűleg a legszegényebb néposztály issza meg a levét.

Mig a rendelet egy szakasza szigoruan intézkedik a husszék berendezéséről és tisztán tartásáról, addig nincs semmi intézkedés arra, hogy a vidékről behozott hus, melyek a piacon árusítatnak el, milyen egészségügyi szempontok veendőek tekintetbe.

Rendezett piacunk nincs, s ez boszulja most meg magát.

Az hogy e helyütt kénytelenek eltökélni egytől-mástól, folytatódik az ideiglenes hatósági husszék felállítá-sainál

A miniszter rendeletének végrehajtása sürgős. A sürgős végrehajtást még kisebb ok követeli, mint a nép nyomora.

Fel kellett tehát állítani hatósági husszékét még akkor is, midőn arra ideálisan alkalmas hely nem is volt.

Ezt kifogásolják a mészárosok. Abból indulnak ki, hogy velük szem-

ben követelően lépett fel a hatóság s ha egy helyen azt kívánja a közegészségügy, aminő átalakításokat ők kénytelenek voltak eszközölni, akkor másutt is ugyanazon intézkedéseket kell fogantatni.

Az igazság kétségtelenül az ő részükön van nemcsak azért, mert mindenkivel szemben egyenlő mértéket kell alkalmazni, hanem mert a közegészségügy így kívánja ezt.

Am a méltányosságot sem szabad szem elől téveszteni.

A hatósági husszék helyisége csak ideiglenes. A szükség kényszerítette Győr város hatóságát a hatósági husszék illeten elhelyezésére, ami csak átmeneti időre szolgál.

S Győrött voltak husszék, amelyek nem átmeneti, hanem hosszú időn át nem feleltek meg a közigazgatás-ügynek.

Kár ebből a mészárosokra és másokra nem háramlik, mert hiszen hatósági husszékben kimérésre kerülő hust nekik a husszékben tartani úgy sem szabad s az ideiglenes hatósági husszékben fokozott elővigyázattal teljesen egészséges hust mérhetnek ki.

## A „Győri Napló“ tárcája.

### Évek multán.

Késő ős volt, A vidéki kastély ebédlőjében, a kandallóban nagy hasáb fák ropogtak. Barátságos derű ömlött el a széles teremben, melyet szarvasgancsokból összeállított csillár világított meg. A házigazda öcsce, afrikai tiszt, érkezett pár évi távollét után haza, annak a tiszteletére összecsendült jó dél-olasz szokás szerint a vidék uri népe. Ott van a hangosan beszélő öreg ezredes, de olyan izetlenül erős tréfákat mondott el olyan izetlenül erős tréfákat mondott el, hogy lovas ezredes volt. Azután a kerületi bíró, ki meg annyira gyűlöli a nőket, hogy még szakácsnője is férjruhába jár. Meg a többi vidéki ur, meg hölgy, kiknek, férfiak és nőnek vegyest, élvezetéhez legalább is pár évi vidéki praxis kell. Az afrikai tiszt valósággal kulturát hozott magával haza vadjai közül s valósággal lányosan elpirult, midőn a lovas-ezredes szabad szájjal kezdett beszélgetni az afrikai nők szokásairól.

A házigazda neje fővárosi leány volt, ki még ma is, évek mulva, idegesen összeremegett egy-egy vidéki izléstelenség hallatára, pedig jó hat éve megszokhatta volna, férje se sokat adott ceremóniákra ebben a tekintetben.

De most aztán nem kell mindjárt arra

a fordulatra gondolni, hogy az afrikai tiszt az asszony miatt ment el annakidején Afrikába, boldogialan szívvel. Nem. Igaz, hogy tetszett neki ragyogó szépségű szőke sógor-nője, annak sem volt talán közömbös a karcsu, elegáns fiatal katona, ki egészen elűtött az örökké torzonborz bátyjától — de szó sem volt szerelemtől. Kenyere volt a katonaság s gyors előhaladás miatt ment Afrikába.

Pezsgőt bontottak. A gyöngyöző ital hamarosan nagy, hangos vigasságot teremtett. Felköszöntöket mondtak a boldog háziakra, kik zavartalan házasságot élnek esküvőjük óta. Es a többi. Mint szoktak ilyenkor mondani.

Csak a lovas ezredes nem tagadta meg magát:

— Hej pedig nagy kutya ám a mi János barátunk is. Emlékszel-e még öreg arra a takaros társalkodó kisasszonyra, házasság-tok első heteiben?

A fiatal asszony s a tiszt arca lángvörös lett. A ház urban pedig már dolgozott a pezsgő, meg — amint ő mondani szokta — nem szeretett sokat ceremóniázni.

— No, te vén lócsiszár, jót mondtál most. Az volt az én legszebb erkölcsi hőstettem.

— De kérlek, — szólt közbe a tiszt, az ő öcsce.

— Csak ne pirulj, öcskös. Katonának

jól illik a kaland. Ugy történt, hogy ez a kisasszony nagyon nézegetett utánam. Egyszer, nincs az ember fából, szóba állottam vele. Ő meg azt sugta nekem, hogy éjjel nem csukja be az ajtaját.

— Ujjé — bömbölte a lovas-ezredes.

— Semmi ujjé. Eppen itt volt az öcsém. Este bepezsgőztünk, furdalt a lelkiismeret, azt mondtam az öcskösnek, hogy: menj fel, te számár, mert vár valaki.

— Tovább — bömbölte a lovas-ezredes.

— Nincs tovább. Ő felment, a többi az ő dolguk volt.

A fiatal asszony lázas, égő arccal ment ki a teremből. Senki észre sem vette, legfeljebb azt hitték volna így is, hogy megharagudott a tréfáért. Csak a fiatal tiszt vette észre az asszony arcán a rendkívüli fölindulást. Utána sietett s a homályos folyosón, az asszony szobája előtt érte utól.

— Margit, mi történt magával, haragszik bátyám izléstelensége miatt?

Az asszony felemelte lázas arcát, szeméi csillogtak:

— Ne kérde, rettenetes, dolog történt.

— Az Istenért, mi történt, nem értem.

— El kell mondanom, mert nem maradhat itt egy percig sem. Midőn ez a teremés itt volt, észrevettem, hogy férjemet csábitja. Fülhanuja voltam annak a jelenetnek s este elkergettem ezt a leányt. Éjjel már én vártam szobájában férjemet.

## „Balog Tuta.“

— Egy nőolvasónk véleménye. —

Megkövezték a fülemülét azért, mert nem úgy énekelt, mint a kanári.

Furcsa kívánság. Mintha lehetne valaki más, mint amilyen az egyénisége. Ha Szomory úgy ír, ahogy ír, azt bizonyos azért teszi, mert másként nem tud. Hiszen, ha ezt lehetne alakítani akarattal, eszközökkel, akkor számtalan író nem úgy írna, ahogy ír, hanem úgy ahogy azt a nagyközönség kívánja. Mert minden produkció ember csak akkor lesz igazán nagy, ha kitudja fejezni a közszellemet. Hát ki ne tenné ezt, ha lehetne?

Szomory már művészi és nagyon kedves dolgokat is produkált. Hogy a Fidibuszban mit írt? Az mellékes. A Fidibusz olyan lap, amit elolvasnak azok, akiknek szükségük van rá, de ép úgy nem szokás róla beszélni, mint ahogy bizonyos fiziológiai tünetekről izléstelenül szólni. Hanem azt inkább szükséges és érdemes megemlíteni, hogy kik olvassák a Fidibuszt. Szomory írásaiban megbotránkozó apák és anyák ezt bizonyos nem tudják, mert ha tudnák elsősorban más irányba adnának kifejezést a megbotránkozásuknak.

A Fidibusz olvasó közönségének tetemes részét fejletlen ifjak és tizenhárom, tizennégy éves iskolás lányok teszik, akik a tízóraira kapott garasikon Fidibuszt vásárolnak és azt olvassák mohón titokban.

Erre azt mondják a megbotránkozók: éppen azért nem kellene holmi erkölcsrontó dolgokat írni és közzé tenni. Dehát van-e egyáltalán erkölcsrontó, vagy erkölcsjavító dolog? A velünk született egyéni hajlamokat kilehet-e cserélni.

Ezt ép oly lehetetlen megtenni, mint jogtalan Szomorytól azt kívánni, hogy imakönyveket írjon, vagy olyan embertől, aki naponként estétől reggelig iszik és szeretkezik, azt kívánni, hogy éljen józan erkölcsös életet, vagy a szenvedélyes kártyást leszoktatni a kártyázásról. Ezek mind egyéni sajátosságok, melyeknek se a keletkezésére sem az elfojtására, külső körülmények nem lehetnek befolyással.

És biztos, hogy a Fidibusz ifju olvasóit se lehetne meggyőzni arról, hogy ilyen írásokat olvasni utálatos dolog. Viszont a Fidibuszhoz hasonló iratokat se lehet beszüntetni csupán az ifju nemzedékre való tekintetből. Mert vannak, még pedig sokan vannak elromlott izlésű, pervez hajlamu emberek, kiknek lelki szükség ilyen műveket olvasni. Ezt

— Margit!

— Igen. Azt hittem, ő jó hizelegve s mai nagyig élt emlékemben ez a pár óra emléke, mert akkor volt férjem először s utoljára kedves, szeretetreméltó gyöngéd. Ezen az éjjelen szerettem bele s most megtudom, hogy nem ő volt.

— Margit, tehát maga lett volna enyém, hiszen ez nagyobb boldogság, mint amit remélhettem volna.

— Hallgasson, távozzék el örökre.

— Margit, hátha tévedés volt, évek multak el, tévedés volt, el kell mindent mondanom.

Beléptek az asszony szobájába. A szobában virágok terjesztették erős illatukat, minden telve volt a nő illatával. A férfi kezei a kivágott ruha kapcsait keresték s ajkára egy forró ajk tapadt.

Percek mulva felett egy suttózó hang:

— Tévedés volt tényleg, Edmondo, téged még sokkal jobban szeretlek.

Francesco Maud.

bizonyítja, hogy ilyen lapok fönállnak és hogy keresett, olvasott lapok ezek.

Tehát, hogy Szomoryt ismerik ország-szerte és sokan szeretik is, azt bizonyítja, hogy olvassák, tehát vannak a kik megértik és megtalálják az írásaiban önmagukat, azt ami a lelki világuknak megfelel. És míg lesz ilyen dolgokért lelkesülő olvasó, addig ilyen irányu íróink is lesznek. Mert amit nem keresnek, azt nem árulnak.

Tehát a mikor majd a mi tizenhárom éves leányainknak lelki tápláléka nem a Fidibusz, hanem valami nemesebb irányu olvasmány lesz, ha majd a megbotránkozó szülők ezt elérik a neveléssel — akkor majd a Szomory Dezsőket is lehet átforgálni.

Egyelőre azonban hiába zúgolódunk a tények ellen. És ha Szomoryt ma agyonütik is, holnap lesz helyette másik. Mert nem az ember hozza létre a korát, hanem a kor szüli az egyént.

Korunk érzékiségét pedig lehetetlen tagadni. Ezt mutatja az a számtalan homoszekszuális pör, az óriási mértékben elterjedt prostitúció; szóval az érzékiség és perverzitás megnyilatkozása minden téren.

Szomory nem tett mást mint kifejezte ezt a kort, úgy, olyannak amilyenek ő látta.

Igy hát egyetlen védkezési mód marad a Szomorihoz hasonló írók ellen, ha azt mondják nekik: ha ilyeneket írtok olvassátok magatok! Csakhogy éppen ez az amit szükségképpen fognak mondani. Sőt ha eltiltának is az ilyen műveket, azok akiknek lelki szükséglet ez, másmódon titokban áldoznának a hajlamaiknak, mint a hogy teszik ezt most azok, kiket a nevelés jelszava tilt ezeztől.

## Elmarad a Kemény-Schiffer kvartet.

Győri kultúrkép.

Mi legmodernebb kultüreberek, akik mindent a mások kedvéért és mások utánzására teszünk, mi, akikből a legtöbb tekintetben hiányzik az egyéniség, most, hogy a „chic“ úgy kívánja, megkezdett uton haladva, nézzünk egymás szemébe és — piruljunk egy keveset.

Nem baj, ha a pirulás mesterkéltséggel lesz, csak megylegyen a „tessék-lássék“ formája, ami minden „kifelé“ intézett cselekedetünket jellemezni szokta.

Ez a legujabb eset érdemes arra, hogy egy keveset piruljunk. Győr város közönségének az érdeme, hogy a Kemény-Schiffer kvartet, melyet nemcsak a fővárosban és az ország vidéki nagy városaiban, hanem Európaszerte elismernek és ünnepelnek, nem tartja meg hangversenyét.

A magunk részéről csak hálásak tudunk lenni a közönségnek azért, hogy ily frappánsan igazolta ez irányu cikkeink minden sorának igazságát.

Tanulhatnak belőle egyesületeink és Győr város minden művészbárát polgára.

Miután Keményék művészete messze felül áll azon, hogy a közönség részvétlensége értékükből bármily csekélyt levonhatna, rámutathatunk azokra a hibákra, melyek ezt a részvétlenséget okozzák, a melyek nemcsak az egyes, sőt az összes különböző célú egyesületeknek, hanem a művészetnek, a kultúrának ártanak.

Többször foglalkoztunk ezekkel a hibákkal, talán végre mégis sikerül azokat kiküszöbölni.

Rettentően társadalmi emberek vagyunk. Minden kisebb társaság siet valamelyes együletet vagy kört alakítani, amelyek mind jótékonycélúak. A jótékonycél gyakorlásához pénz kell. Miután „csak úgy“ pénzt jótékony célra nem „chic“ adni, minden egyület hangversenyt rendez, természetesen lehetőleg

vendég „művészzel.“ Elhivnak ismeretlen külföldi óriásokat, akik potom pénzért bámulatják magukat. Ha ezt egy egyület csinálna csak — megjárna, de csinálja több is, mind, egymásután úgy, hogy valóságos verseny fejlődik. A sok hangversenyhez sok közönség kellene, ez pedig nincs.

A közönség idő előtt kimerül és „chic“ ide, „chic“ oda, pénz hiányában nincs elég közönség s az együletek, a tiszta jövedelem helyett, nyögnek a deficitet.

S ezek a behívott idegen „művészek“ kiszorítják a magyar művészeket.

Még az is hagyján, hogy a különböző célú együletek, amelyeknek nem hivatása a hangverseny rendezés, amelyeknél csak az a fő, hogy hangverseny legyen s nincsenek tekintettel annak belső becsére.

Ha a művészetet mellékesnek tekintik legalább tekintettel kellene lenniök saját jól felfogott anyagi érdekeikre, melylyel a másokét is védnek. Ehhez pedig semmi egyéb nem kellene, mint a helyes beosztás.

Ne zsufojják egymásra a hangversenyeket, mikor már ismételtelen bebizonyosodott, hogy ez kész veszéseget jelent. Győr város kis koncert közönsége ezt nem bírja. Nem bírhatja sem szellemileg, sem anyagilag.

A Kemény-Schiffer kvartet elmaradása jó lecke. Minden művészbárát őszinte sajnálattal veszi tudomásul.

Ezt a sajnálatot biztató reményként tekintheti a város közönsége, hogy a jövő év legelején, amikor a művészek megérték hangversenyük tartását, tisztulni fog a helyzet s ezt a csorbát, mely most megesett annak idején ki fogja köszörsülni.

## Hirek.

### A Protestans Kör.

Megnyitó ünnepély. — Irodalmi estély.

A Protestans Kör igazgató-választmánya tegnap este a kör helyiségében ülést tartott.

Az ülést előbb I.ó Vince, majd Huber Dániel elnökök vezették. Az igazgató-választmány meleghangu részvét levelet intézett Kenez Csátár köri elnökhöz felesége elhunytá alkalmából.

Elhatározta, hogy a kört ünnepélyesen e hó 29-én nyitotta meg a következő programmal: 1. Felavató beszéd. Tartja I.ó Vince. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Huber Dániel. 3. Ima. Elmondja Szabó Zsigmond. A megnyitás után 300 terítékű bankett lesz a Lloydban.

A jövő hónap közepére tervezett nagy irodalmi estély rendezésére dr. Kecskeméthy Gyula alelnök elnökle alatt 8 tagu bizottság küdetett ki. Ugyancsak decemberben kezdődnek meg a szakosztályok felolvasó-estélyei.

A választmány a lapok útján kéri a tagokat, hogy a kör helyiséget, mely minden nap nyitva áll délután 3-tól este 9 óráig, minél számos bban látogassák. Szórakoztatásról gondoskodva van.

### Tulzsufolt iskola.

— A nyalkai iskola ügye. —

A vármegye iskolái körül, még igen soknál tapasztalható az oly nagymértékű tulzsufoltság mely lehetlenné teszi az eredményes tanítást. Az 1907. évi XXVII. tcikk alapján engedélyezett államsegélyek utalványozása kapcsán a vallás- és közoktatásügyi miniszter utasította ama iskolák fenntartóit, melyekben a tanulók létszáma nagyobb a törvényesen tantermenként megengedett nyolcvannál, hogy iskoláikat a tanulók létszámának megfelelőleg fejlessék.

# Schwechati és pilseni sör

állandóan frissen csapolva, kitűnő kávéházi italok, izletes ételek, tisztán kezelt borok. — Figyelmes kiszolgálás. — Mérsékelt árak. — Zártkörű társaságoknak külön helyiségek.

Stoiber Márton díszesen átalakított **Vigadó** kávéháza és éttermében  
Győrött, a Széchenyi-téren.

Ennek hatása alatt ma már áldásos fejlődés indult meg az iskolák fejlesztésében. Mindamellett még mindig akadnak iskolák melyeknél egy-egy tanterembe száznál több tanuló van összezsúfolva. Ilyen elhanyagolt állapotban van a nyalkai róm. kath. iskola is, melynek fenntartóját most utasított szigorúan a miniszter, hogy iskoláját sürgősen fejlessze a törvényes követelményeknek megfelelően.

**Szerkesztőségünk és kiadóhivatalunk Baross-ut 18. szám (Arany János-utca 22. sz.) háza költözködött át. Telefon 445.**

**Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy hátralékait haladéktalanul hozzánk juttatni sziveskedjenek.**

**Kamarai titkárok értekezlete.** Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter a kereskedelmi és iparkamarai titkárokat december 10 én délelőtt 10 órakor a kereskedelmi minisztérium nagy tanácstermében tartandó értekezletre hívta össze. Az értekezlet tárgya a kereskedelmi és iparkamarai választás módosítása lesz. Az értekezleten Sztéryni József államtitkár fog elnökölni.

**A katolikus-kör Katalin-estélye.** Ma, szombaton tartja a katolikus-kör Katalin-estélyét a következő programmal: 1. Kuplé, éneklő Fritz György ur. 2. Katókák. Irtó és felolvassa Bihar Jenő ur. 3. Monológ, előadja Kiss Irma urhölgy. 4. Pali a tüzoltó. Magánjelenet énekel. Előadja Hofer Ödön ur. 5. Cimbatomszó, játsza Kovács Mariska urhölgy. 6. Páros jelenet. Irtó Kiss Ferenc. Előadják Chapó Mancsi urhölgy és Maróthy László ur. 7. Rádás Előadja \*\* — Műsor után tánc. Jegyek válthatók Nagy Sándor kénébehozatali üzletében és este a pénztárnál. Családjegy 2 kor. Személyjegy 1 kor. Az estély 8 órakor kezdődik. Meghívókat nem küldött szét a vigalmi bizottság. A hölgyeket kéri a r. bizottság, hogy egyszerű öltözékben sziveskedjenek megjelenni.

**Labdarugó-mérkőzés.** Vasárnap 22-én mérkőzik a kerületi bajnoksáért az Egyetértés a Pozsony-Terézvárosi Football Clubbal. A Terézvárosnak a Pannoniából át lépett játékosokkal megerősödött csapata az idén biztató eredményeket ért el s így Győrött szép mérkőzésre van kilátás. Biró, Cseppek Ödön (Pozsony) lesz, mivel Puskás Istvánt az M. T. K. és B. T. C. bajnoki-match vezetésére sürgőnyileg kérte fel az utóbbi két egyet vezetője.

**A póttartalékosok családjai.** Azoknak a családoknak akiknek hozzátartozóit a Boszniában levő csapatok létszámának emelése céljából ott visszatartják, a törvény értelmében kárpótlás jár arra az időre, amely idő alatt hozzátartozóik rendkívüli szolgálatot végeznek Boszniában.

**Gépfegyvert kap a hadsereg.** A hadvezetés csak három évre tervezte a hadseregnek gépfegyverrel való ellátását, de a külső politikai helyzetre való tekintettel a vezetés elhatározta, hogy minden ezred a leggyorsabb tempóban kapja meg a gépfegyvereket.

**Legjobb olvasmányok.** A vallás-és közoktatásügyi miniszter a ponyva irodalmi termékek kiszorítására a városi népkönyvtárnak a „Legjobb olvasmányok“ című füzetes kiadvány 13—24 füzetéből 50—50 összesen 600 példányt ajándékozott. A füzeteket 2 fillérjével fogják árusítani s a jövődelmet a könyvtár javára fordítják.

**A daktiloszkopia terjesztése.** Az igazságügyminiszter rendeletet adott ki, hogy a csavargók, koldusok ujjaikról készítsenek lenyomatokat a tisztviselőket e végből kifogják képezetelni a daktiloszkopia alkalmazására.

**Nem tiszthelyettes, hanem „zászlós.“** A közös hadsereg tisztí rangfokozatában életbelépő egyik új elnevezésről már megemlékeztünk. Azon legelső rangfokozatu tábornokot, aki a gyalogságnál teljesített szolgálatot, a jövőben a „gyalogsági tábornoki“ cím illeti. Megváltoztatták a hadapród-tiszt-helyettesek elnevezését is. Ezentúl a „zászlós“ („Fähnrich“) cím illeti meg őket. A zászlós név nem új az osztrák és magyar armádiában. A múlt század első felében ez volt a neve a mai hadapród-tiszt-helyettesnek, akit bár társadalmi tekintetben a tisztikarhoz tartozónak tekintenek, a valóságban a legénységi állományhoz tartozik. Az új elnevezés, illetőleg a réginek fölújítása után is csak a legénységi állományhoz számítják jövődőtiszteteket.

**Kicsinyek a rendőrszobák.** A rendőrkapitányság ama kérelmére, hogy a rendőrszobák részére a jelenleginél nagyobb helyiséget biztosítson, a tanács úgy határozott, hogy megbizta, a kapitányságot alkalmas helyiség kiszemelésével.

**Körözés.** A alispán illetőség megállapíthatása végett Raab István volt kajári asztalos országsszerte körözeti.

**Megszűnt járvány,** Kispécen a tanító családjában vörheny betegség ütött ki s emiatt az iskolát bezárták. Most jelenti a tanító a hatóságnak, hogy a baj megszűnt, az iskola megnyitható.

**Talált zálogjegy.** Egy pár függőről kiállított zálogjegy találatot, igazolt tulajdonosan a rendőrségen átveheti.

**Asszonyok réme.** Horváth Andrásné révfülösi lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy egy ember az Alsódunasoron megfogta és sző nélkül a földhöz vágta. Ugyanigy járt Cseh Józsefné is; a nagy kiabálásra összesereglettek vetettek végett az utcai botránynak. — Nyomozás útján megállapították, hogy Vrabel József napszamos az eset hőse. Az eljárást megindították ellene.

**Porosz szén I-ső minőségű,** dió vagy kocka kapható a városi gazdasági hivatalnál (Városház, II. emelet, 64. sz. alatt) a vevő pincéjébe szállítva métermázsanként 4 koronáért.

**Próba szerencse!** A legszerencsésebb osztályosjegyek a győri dohánygyár-árudában Fleischmann Mór főelárusítónál kaphatók. Az I. osztályra egy egész 12 kor., fél 6 kor., egy negyed 3 kor., egy nyolcad 1 kor. 50 fillér.

**2000 drb. női- és gyermek-felöltő** érkezett a budapesti női felöltő áruház lerakáta Győr, Baross-ut 13. Zink-féle ház. Hol pelüsch-kabátok 7 forinttól, posztó paleto 4-80-tól, pongyolák 3-50-től feljebb. Eladásra kerülnek selyem blous, míg a készület tart 3-50 kr. Szörme Colyek és Muffok 1-50 től feljebb.

**120 cm. széles** tiroli posztó kosztimökre minden színben kapható; métere 72 krajcár Berger és Perczel nagyáruházában Győr, Baross-ut 12. sz. a. szerezhetők be.

**Dr. Raab Géza ügyvédi irodáját** Baross-ut 18. számú háza (Arany János-utca sarok) helyezte át. Telefon 445.

## S z i n h á z.

Műsor:

Pénteken: Naftalin.  
Szombaton: Josette kisasszony feleségem  
Vasárnap este: Doktor ur.

\*

**A biboros.** A premierénél nagyobb sz. közönség — közte az áll. tanítónőképzede növendékei — nézték végig a gyenge előadást. Arkossynét és Ladányit kivéve, az összes szereplők elejtették szerepeiket. Úgytlen jelenések, helytelen felfogások és még kevésbé összevágó játék jellemezte ez előadást. A legrégebbi módszer szerinti szavaló, pózoló interpretálás töltötte be azt a keretet, melynek központjában a főhősnek először a a környezet okozta rossz hatást kellett leküzdenie, hogy csak azután szerezhesse meg a szerző intenciói hű visszaadásának elismerő tapsait. A diszletek felállításánál jó volna több segédeket alkalmazni, nehogy csaknem egy óras felvonások közök untassák a közönséget.

## SZERKESZTŐI ÜZENET.

X. J. Névtelen leveleket nem veszünk figyelembe. A beküldött cikket épen tárgyilagosságuknál fogva különben sem közzölhetjük.

## Legujabb.

— Távirat és telefonjelentések. —

**Kéménytűz.** (Budapest, november 20.) Nagy riadalmat keltett a miniszterelnöki palota felől előtörő lángok. A járőrelők ijedten adták egymásnak a hirt, hogy kigyulladt a miniszterelnöki palota. A megjelent tűzoltóság megállapította, hogy csak kéménytűz volt, melyet rögtön el is oltottak.

**Megvert török tisztviselő.** (Trieszt, november 20.) Triesztben tegnap kilenc horvát megrohanta a trieszti török konzul segédjét és alaposan elverték; a horvátokat az indította a támadásra, hogy Törökországban bojkottálják az osztrák árukat. A konzul jelentést tett a hatóságnál az esetről.

**Achim András jelöltsége.** A bihari kerületben ma jelölték Achim András parasztpárti képviselőt.

## Nyilttér\*)

### Nyilvános köszönet.

Hálás szívvel köszönjük meg mindenkinek azt a jóleső, meleg részvétet, mellyel bennünket, boldogult feleségem, illetőleg édes jó anyánk elhunytá alkalmából oly nagy mértékben minden oldalról elhalmozni és ezáltal véghetetlen fájdalomunkat enyhíteni kegyesek voltak.

Királyhida, 1908 november hóban.

Kenézy Csatar  
és fia:  
Zoltán, Endre, László.

(\* E rovat alatt való közlöttekért felelősséget nem vállal a Szerk.)

## KÖZGAZDASÁG.

Budapesti terménytőzsde árjegyzés.

Zárlat d. u. 1 órakor.

Az árak 50 kilógrammonként.

Buza (októberi)	1096—97
Buza (áprilisi)	1281—82
Rozs (októberi)	953—54
Rozs (áprilisi)	1079—80
Zab (áprilisi)	863—64
Tengeri (májusi)	755—56

Kiadótulajdonos: a „GYŐRI NAPLÓ“ ujságvállalat.

## ALKALMAS KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK!

Asztalos és kárpitozott  
**BUTOROK**

Rendkívül nagy választékban a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig legolcsóbban szerezhetők be:

**Schacherl József Győr, Király-utca 14. raktárában.**

Alakult 1864-ben.

**GYŐR LEGRÉGIBB BUTORÁRUHÁZA.**

Alakult 1864-ben.

Szolid kiszolgálás.

Saját kárpitos műhely.

Olcsó árak.

## Szent-Lukácsfürdői 'Kristályforrás'

ásványvíz.

Étvágyat javít. — Gyomorrontást akadályoz. Kapható minden jobb fűszer és vegyeskereskedésben.

Főraktár:

Alexy Géza fűszerkereskedőnél Győr.

Mielőtt szükségletét beszerezné férfi és női cikkekből a téli — idényre, tekintse meg —

## Schiller Vilmos

■ olcsósági áruházát ■

Kazinczy-utca 11. Takarékpénztári épület, hol jó árut olcsón vásárolhat. — Szolid kiszolgálás.

Legjobb I. rendű szalon dió porosz szén 4-60 korona házhoz szállítva.

Por és szagmentes, emiatt különösen ajánlom olyanoknak, kiknél beteg van a házban. **Kérjen egy próbamegrendelést,** készséggel szállítok házhoz 25 kilót is. — Együttal szives figyelembe ajánlom óriási raktáramat gazdasági kötelekből.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását

Kiváló tisztelettel

Fekete Antal Győr, Ujlak 8.

Angol és francia ruhák,  
a lelegegánsabb kivitelben

## Kandi Róza

női varrótermében

Győr, Czuczor Gergely-utca 22. szám alatt készülnék.

SCHMIDL L. GYŐR  
Hazánk elsőrangú gyára.  
Kakaópor, csokoládé és finom cukorkák.  
Egy napi termelőképesség 5000 kgr.  
Illusztrált árjegyzék ingyen!

## TATAI BRIKETT

kitünő szobafűtési szén.

==== Jutányos árban ====

azonnal szállítja:

Magyar Általános Kőszénbánya  
Részvénytársulat.

==== Budapest, V., Erzsébet-tér 19. ====

## Hirdetések

jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban

„M-i-t? — „Papa megengedte! Hisz' valódi Jakobi-féle Antinicotin-cigarettafüvek fadóbozban!”



Figyelem! Csakis a „JACOBI” jelzéssel valódi! Minden fadóboz egy érdekes búvészkártyát tartalmaz.



Magyar királyi államvasutak Igazgatósága.

296926/F. II. sz.

### Menetrendmódosítás

a vojtek-németbogsáni vonalon.

Az oravicza—resiczabányai h. é. v. németbogsán—resiczabányai részvonalának megnyitása napjától a vojtek—németbogsáni vonalon közlekedő 5478. személyszállító tehervonat menetrende csekélyebb mértékben, a jelenleg Németbogsántól csak Gáttájáig közlekedő 5477. sz. személyszállító tehervonat menetrende pedig olyképp fog módosulni, hogy Németbogsánról a jelenlegi 2 óra helyett már d. u. 1 óra 25 perckor fog indítani és Vojtekig fog közlekedni, hol Bázias felé csatlakozást nyer.

Budapest, 1908. november 11.

A forgalmi főosztály igazgatója:  
Kotányi.



Városi iroda: Andrassy-ut 52 b. Telefon 251.  
Telep: Máv. Teher p. u. Telefon 285.

## Mayer Ernő

felhívja a n. é. közönség szives figyelmét kőszéntelepére, szállít:

4 koronáért  
1a porosz kőszent,  
3-20 koronáért  
tatai darabos szentet vagy  
tatal tojás brikettet  
100 kg.-ként, pinczébe lerakva.  
Pontos súlyért szavatol.

150.000 korona vagyonnal bíró hajadon, földbirtokos leánya, 21 éves, férjet keres. Azonkívül még több száz vagyonos parthie előjegyzésben úgy hogy minden igénynek bármikor megfelelhünk. Forduljon minden házasulandó Schlesinger céghez, Berlin 18.